
NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la  

modificarea unor Hotărîri ale Guvernului 

 

Denumirea autorului și, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului 

Proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la modificarea unor Hotărîri ale Guvernului a 

fost elaborat de către Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale. 

Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite 

Proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la modificarea unor Hotărîri ale Guvernului 

este elaborat în scopul punerii în aplicare a prevederilor art. XXI alin. (3) din Legea nr. 

60/2020 privind instituirea unor măsuri de susținere a activității de întreprinzător și 

modificarea unor acte normative. Or, potrivit legii menționate Guvernul în termen de 3 

luni de la data publicării legii, urmează să aducă actele sale normative în concordanţă cu 

aceasta. 

Modificările propuse au ca scop comasarea contribuțiilor de asigurări sociale (atît a 

celor datorate de angajator cît și cele datorate de angajați) la nivel de angajator (cu 

excluderea simultană a primelor de asistență medicală) ceea ce va permite repartizarea 

poverii fiscale între angajator și angajat. 

Această nouă abordare are drept scop simplificarea procedurii de calcul și achitare a 

contribuțiilor respective pentru angajator, fapt ce va contribui la simplificarea 

procedurilor și va avea impact direct asupra optimizării proceselor de administrare și 

control, exercitate de către Serviciul Fiscal de Stat și Casa Națională de Asigurări 

Sociale.  

Principalele prevederi ale proiectului și evidenţierea elementelor noi 

Proiectul de Hotărîre de Guvern cu privire la modificarea unor Hotărîri ale Guvernului 

va modifica următoarele acte normative, în vederea eficientizării administrării procesului 

de calculare și raportare a contribuțiilor de asigurări sociale de stat prin comasarea 

acestora:  

- Hotărîrea cu privire la crearea Registrului de stat al evidenţei individuale în sistemul 

public de asigurări sociale nr. 418  din  03.05.2000; 

- Regulamentul cu privire la modul de stabilire şi plată a indemnizaţiilor adresate 

familiilor cu copii, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 1478 din 15 noiembrie 2002 cu 

privire la indemnizaţiile adresate familiilor cu copii; 

-Regulamentul cu privire la condiţiile de stabilire, modul de calcul şi de plată a 

indemnizaţiilor pentru incapacitate temporară de muncă, aprobat prin Hotărîrea 

Guvernului nr. 108 din 3 februarie 2005; 

- Regulamentul cu privire la condițiile de stabilire, modul de calcul și de plată a 

indemnizației paternale aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 1245/2016; 

- Regulamentul privind modalitatea de calculare a pensiilor şi modalitatea de confirmare 

a stagiului de cotizare pentru stabilirea pensiilor aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 

165/2017; 

- Anexa nr. 11 a Hotărîrii Guvernului nr. 1276/2018 pentru aprobarea procedurilor 

privind accesul la măsurile de ocupare a forței de muncă. 

- Regulamentul privind acordarea/suspendarea statutului de persoană asigurată în 



sistemul asigurării obligatorii de asistență medicală, aprobat prin  Hotărîrea Guvernului 

nr. 1246/2018. 

Totodată, se propune abrogarea Regulamentului privind rambursarea contribuțiilor 

sociale de asigurări sociale de stat obligatorii virate în plus la bugetul asigurărilor 

sociale de stat aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 267/2009. 

Fundamentarea economico-financiară 

Implementarea proiectului Hotărîrii Guvernului cu privire la modificarea unor Hotărîri 

de Guvern nu presupune cheltuieli financiare suplimentare. 

Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Proiectul Hotărîrii de Guvern elaborat se încadrează în cadrul normativ în vigoare și nu 

generează necesitatea amendării altor acte normative.  

Avizarea și consultarea publică a proiectului 

Proiectul de Hotărîre a fost plasat pe pagina web a ministerului pentru consultare 

publică, directoriul „Transparența” și pe portalul particip.gov.md. 
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